

Posamezna številka stane 30 vinarjev.
Naročnina: Po pošti ali z dostavljanjem na dom za celo leto 60 K...

NAPREJ

Glasilo Jugoslov. socialno-demokratske stranke. Telefonska št. 312.

Izboje razen nedelj in praznikov vsak dan popoldan.
Uredništvo je v Ljubljani, Francišanska ulica št. 6/L, Učiteljska tiskarna.

Taktika.

Glavno vprašanje, o katerem moramo biti na jasnem, ko razpravljamo o naši taktiki, je predvsem to: Ali smatramo, da je sedanji trenutek za revolucionarne nastope in špartakovski poizkuse ugoden in jih tedaj izvajamo, ali pa smo obratno mnenja, da ne bi bili zaenkrat slinčni pravnati možni in sploh koristni.

Ko razmišljam o naših razmerah in o konkretnem bojnem načrtu proletarijata, prihajam do zaključka, da je treba za bližnji bodočnost vsak revolucionaren nastop in vsako špartakovsko gibanje kategorično odkloniti.

Revolucija sama za sebi pri nas morda ni nemogoča. Disciplinarni in uspešni vojski je še vedno zelo izpodkovan in nezadovoljni elementov je v naši državi več kot preveč. Toda nezavestno nezadovoljna masa še nikakor ni sila, ki bi bila v stanu ustvariti tako pozitivnega dela, v kolikor so ga ustvarili boljševiki v Rusiji.

iz mesta, hrvatski seljak Radičev stranke, čifutski pripadnik Franka, Musliman iz Bosne, to so sami ljudje, ki se jih dá v negaciji združiti, nikdar pa ne v pozitivnem delu, in sicer ne z lepoto, ne s silo; in naposled nobena izmed teh skupin nima prevladujoče moči.

Po vrsti. Če napove liberalna stranka shod, je že znamenje, da se bližajo katastrofi; če pa govori na shodu Ribnikar sam, je vesoljni potop že tukaj. Svoj shod je liberalna stranka takrat v Trzinu, ogromnem gospodarskem in kulturnem središču sijajne preteklosti. Za to je bilo treba velikih priprav in najboljšega politika in govornika stranke. Ribnikar je prekosil samega sebe. Demosten naj se skrrije. Govoril je zlasti o mladi državi, ki je vsak hip v stanu zatreti vsak prevrat. V tem oziru je gospod nezprosen. Če smo po njegovem govorju še pri življenju, je zgolj slučaj. Svoj je imel toliko opravka s sevnikiškimi sekirami, motikami in pištolami, da smo se kar tresli.

Da se ladja potopi... Gospod dr. Ivan Tavčar je odgovoril. Pove pa kar naravnost, da se on zato ne strinja z naredbo glede stanovanj, ker je to »naredba« in ne zakon. Le zakon pozna on, drugega nič. Dobro to! Treba bo nekoliko razbistri, da imamo pri nas vse polno naredb, ki še niso zakoni, pa kljub temu veljajo.

Tokanovi shodi in »Narodovo« razbilanje. Tokan je govoril na Polzeli po nalogu socialno-demokratske stranke. Menda ni govoril slabo, ker priznava »Narod« sam, da je bil govor lep in stvaren in mu koncem konca velikodušno priznan, da ga smatra celo za poštenjaka. Vzamemo na znanje. Ne vemo pa, zakaj nam nazadnje užga, da nam lahko kljub temu razbije vse naše shode, ako le hoče. Če hujskaš, nas je treba streliti, če govoriš stvarno, razbiti. »Narod« bi najraje razbil vse, vse, v vseh oblikah, in v vseh spolih. Kaj nam je revežem početi? Ah, nole se... solit.

Nedeljski shod. Shod, ki ga je stranka sklicala v nedeljo pred Mestnim domom, gospodom ne daje in ne daje miru. Po poročilu »Naroda« so se vsi poslušalci zgražali besedam govornikov, ki da so rjuli in vpili, da se jih je silšalo do neba. Na drugi strani pa zopet pripovedujejo, da so gromovite besede referentov našle tak odmev med maso, da je ta takoj zahtevala razdelitev pušk, kanonov, mitraljez, aeroplanov in vseh križark in rušičev bivše avstrijsko-jugoslovanske flote. Glavna točka dnevnega reda na tem shodu je bila namreč... lublileška ubožnica. Torej predmet, ki vas že sam po sebi... ubije. In ker je stvar dišala po starosti in smrti in so ljudje hrepeneli po kaki pištoli, z namenom, da bi se usmrtili sami, so gospodje obratno mislili, da se pripravljajo na revolucijo...

Oficirske plače ter državni dninarji. Plačilo delavca za njegovo, bodisi privatnemu podjetju ali pa tudi državi, rekel bi, kot političnemu podjetniku izvrševano delo, mora sloveti na narodno-gospodarskih načelih. Mislim tu le na načela, ki so v današnji privatno - kapitalistični družbi, pri družbi, kakršna še vlada na približno celi zemeljski obli, obče priznana. So to načela, da bodi plačilo za izvršeno delo v razmerju s produktom dela, z delavnim učinkom, ter pri izvrševanju dela porabljenjo človeško energijo.





